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Česká republika připravila další opatření ke snižování emisí skleníkových plynů.
Ministerstvo životního prostředí vyhlašuje prostřednictvím Státního fondu životního
prostředí ČR novou dotační výzvu zaměřenou na snížení emisí fluorovaných skleníkových
plynů, tzv. F-plynů. Jedná se o uměle vytvořené chemické látky, které mají výrazně vyšší
potenciál globálního oteplování než oxid uhličitý, a to v řádu sto až desetitisíc násobku.
Proto jsme připravili výzvu z Národního programu Životní prostředí na snížení
pravděpodobnosti vypouštění fluorovaných skleníkových plynů do ovzduší. Ve výzvě máme
připraveno pro žadatele 30 milionů a příjem žádostí bude spuštěn 1. ledna 2025.

„Fluorované skleníkové plyny, které využíváme v celé řadě zařízení – od chlazení a klimatizace po
tepelná čerpadla a zařízení v energetice, mají mnohonásobně vyšší účinek na změnu klimatu než
oxid uhličitý. Emise těchto plynů v posledních dekádách navíc prudce narostly, proto patří mezi
regulované látky, které je nezbytné kontrolovat a snižovat míru jejich používání. Právě s tím má
pomoci čerstvě vyhlášená dotační výzva. V ní celkem 30 miliony korun podpoříme projekty zahrnující
sběr, regeneraci a odborné školení pro práci s těmito látkami,“ uvádí ministr životního prostředí
Petr Hladík (KDU-ČSL).

Dotační titul je určen osobám, které mají certifikaci podle zákona o látkách, které poškozují
ozonovou vrstvu, dále školícím střediskům, vzdělávacím institucím a hodnotícím a certifikačním
subjektům. Z dotace je možné podpořit investiční náklady na zařízení pro regeneraci fluorovaných
skleníkových plynů i na vybavení školicích středisek a vzdělávacích prostor pro osoby manipulující s
těmito látkami nebo na tvorbu výukových materiálů.

"Školení pracovníků, kteří s F-plyny manipulují, je důležité, aby nedocházelo k jejich únikům do
ovzduší. Výzva se zaměřuje také na subjekty, které poskytují akreditované vzdělávání v oblasti
chlazení," upřesňuje ředitel Státního fondu životního prostředí Petr Valdman.

Výše podpory se pohybuje od 400 tisíc do 4 milionů korun na jeden projekt podle typu aktivity.
Příjem žádostí začne 1. ledna 2025 a potrvá až do 31. 12. 2025, nejpozději však do vyčerpání
alokace. Žádosti se podávají online přes web zadosti.sfzp.cz.
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